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fl tapolczai községi legelő.

hangoz-
hatását

A múltak bűneit szeretjük 
latrai olyankor, amikor annak 
mi érezzük.

Város fejlődési, közgazdasági szem­
pontból rendkívüli fontosságához mér­
tén már többször foglalkoztunk a múlt­
ban lapoleza nagyközség lege lő javítási 
kérdésével. Az ügygyei több-kevesebb 
jóindulattal foglalkozott is az elöljáró­
ság, tett is c célból intézkedéseket 
néhány év előtt a tüskés bokrok kiir­
tására, amely munka azonban a kez­
detnél tovább nem ment, de meg a 
gazdáknak nemtörődömsége is hozzá­
járult, múlt,—maradt a megkezdett 
munka. Panasz-panaszt ért a gazdák 
ajkáról, de hogy együttesen iparkodtak 
volna e fontos ügyet orvosolni, arra 
alig gondoltak. A tüskeirtás első mun­
kájával is több kárt tettek mind hasz­
not, mert a csonkra vágott bokor töve 
a legelésző állatok lábában tett kárt. 
A gazdák külön hozzájárulása nélkül 
pedig községünk sincs abban az anyagi 
helyzetben, hogy e célra nagyobb ál­
dozatot hozhatott volna, az elöljáróság 
legjobb indulata dacára sem.

Községünknek mintegy 1000 kát. 
holdat kitevő területű legelője van. 
Tekintélyes nagyság, amely kellő ke­
zelés és gondozás mellett nagyszámú 
állatnak nyújthatna jó es bő

Igen ám, de mit látunk. A 
nemcsak mint közbirtok, de mint ma

gánbirtok is legmostohább birtoktest, 
amelyet csak folyton használunk, de 
ápolásban, vagy rendszeres gondozás- 
lián nem részesítjük. Vájjon nem Így 
van-e ezr Hogvpedig ezen gorrdozat- 
lanság mellett a legnagyobb része el­
gazosodik értéktelenné lesz, egy csep­
pet sem csodálkozhatunk. Ilyen 'Tapol­
ca nagyközség legelője is, legnagyobb
reszt.

Indokolt esetben a földmivelésügyi 
kormány tekintélyes anyagi segítséget 
n_\ ujt közlegelők javításai a oly közsé­
geknek, amelyek azt saját erejükből 
megtenni képtelenek. Azonban oly ki­
kötéseket fűz annak engedélyezéséhez, 
amelyek biztosít ják azt, hogy az adott 
segély a gondatlanság miatt nem vész 
kárba.

Tapolcza nagyközség elöljárósága 
még a folyó év nyarán folyamodott 
hasonló segélyért legelő javításra, és, 
hogv a község kérelme jóindulata el­
intézésben részesül, bizonyltja az, hogy 
a segély engedélyezése ügyében a 
a múlt héten kiszállt a földmüvelés- 
ügyi miniszter kiküldötte enessei Dorner 
Béla kir. gazdasági intéző, Flandorfcr
Ignác Zalavármegye m. kir. gazdasági
felügyelővel a legelő megtekintésére.

Bejárták a községgazdával az egész 
közlegelőt, és sajnos,hogy úgy nyilat­
koztak I apolea nagyközség közlegelő- 
jéról, hogy az a legelhanyagoltabb 
állapotban van, s mint ilyen addig ál­
lami segélyre sem számíthat a köz­
ség, mig az előirt legelemibb követel­

ményeknek, többek közt a tüskés bokor- 
irtást el nem végzik.

Tlát ez elég megszégyenítő nyilat­
kozat Tapolcza gazdasági állapotára, 
de valljuk be, hogy indokolt is, mert 
községi közlegelőnk valóban elha­
nyagolt.

A tekintélyes állami segélyt, amely 
legelőmivelőgép, műtrágya, fűmag, 
gazdasági fák sőt esetleg pénzbeli 
segély stb. adományozásából áll, csak 
akkor kapja meg a község, ha legalább 
a tüskeirtást elvégzi. Úgy halljuk, 
hogy egyenlőre csak 30 hold meg­
tisztítását kívánják, amelyeket a szo­
kásos segélyben részesítenek. Dorner 
Béla kir. gazd. intéző községi lege­
lőnk teljes megjavítását helyezte kilá­
tásba; aminek végső eredménye lehet, 
hogy a megjavított legelőn pár év 
múlva majd könnyen lehet egy-egy 
hold területet igénylő minden darab 
marha után több legelőbéri szedni, 
mig most csupán 1 korona jár egy- 
egji marha után és mégis nagyobb 
tci illetet kell szánni. Vagy míg 
ma alig 600—700 koronát tesz a 
tapolczai legelőbérek összege, akkor 
8 — 10 ezer koronát ki lehet a tapol- 
czai legelőkből hozni, amiből fedezni 
lehet az állandó jókarban tartás költ­
ségét.

Bz alkalommal egy hasznosnak 
vélt eszmével is szolgálhatunk az elöl­
járóságnak. 1 udvalevő, a nagy kiter­
jedésű községi legelő, erdő, rét és a 
község egyéb ingatlan birtokait a köz­

T A B C A.

fl ravasz utitárs.

— Személyvonat Becsig ! — kiáltotta be 
n portás a nyugati pályaudvar éttermébe. 
Janik bácsi, aki most hörpintette le az utolsó 
kortyot a sörös pohárból, hamar fizetetl, és 
kiszaladt a perronra a vasúthoz. Nagyon 
sokan utaztak s ennélfogva Janik bácsi csak 
olyan szakaszt kapott, amelyikben már négy 
utas ült. Még pedig tekintettel a késő esti 
időre (fél tizet mutatott már a nagy óra), 
"mid a négyen a bőrülésén elnyujtózkodva, 
cl Hívásra készen." Képzelhető, hogy ilyen 

ulmények között a négy utas olyan 
'-svillaszemmel nézett a belépő ötödikre, 
mintha az ülőhely alatt, avagy legföljebb 
lönt a podgyásztartó hálóban adnának a leg­
szívesebben helyet neki, Janik bácsi azon­
ban nem sokat törődött a többiek kényel­
mével, és szigorú képpel állt meg Ödön

urli előtt, aki pelyhező állít fiatal légényke 
létété sem akart helyet engedni a pocakos 
öregnek.

" Szabad egy kis helyet kérnem, öcsém, 
uram ? szólította meg az újonnan érke­
zett utas a vígan terpeszkedő ifjú gavallért, 
aki most már kénytelen-kelletlen föltápász- 
kodott, bosszús arccal húzódván be a sa­
rokba, mielőtt valószínűleg eleiét gondolt 
magában:

I logy a csuda vinné el az ilyen kövér !
szomszédot, amikor az ember aludni akar !

A gép Rittyentett s a másik percben a 
vonat lassú, komoly dübörgéssel, robogott 
ki a pályaudvarról, neki a hűvös, vak, októ­
beri éjszakának.

A szakaszban csend volt, mert az utasok, 
akik, Janik bácsi kivételével, mind Becsbe 
igyekeztek, valamennyien álmosak voltak.

Maga Janik bácsi is, aki Váezra volt me­
nendő, már egy-két perccel a vonat indulása 
után érezni kezdte, hogy mindenáron le akar 
ragadni a szeme

Vonaton amúgy is könnyű elálmosodni ; 
hat meg ha este fél tizre jár az idő, s ne­
gyedórával azelőtt jól besörözött valaki, 
amint azt Janik uram megcselekedte.

' Hajh hajh — sóhajtott a pocakos 
bácsi, beit pompás dolog is volna most 
Váczig egy jót szundikálni !

” A bizony jó volna, — tóditotta meg 
Ödön urli, — csakhogy nem Váczig, hanem 
Bécsig.

Hát öcsém uram Bécsbe utazik ?
fordult a szomszédjához a pocakos öreg és 
és nagyot ásított.

— Na, bizony, — bólintott rá a gavallér.
— No, én csak Váczig megyek, — ásí­

tott ujta a kövér utitárs, — csakhogy (s 
immár gyors egymásutánban a harmadik 
ásítástól tátogatta a száját ellenállhatatlan 
erővel) — csakhogy lélek, hogy elalszom, 
es akkor tudja Isten, fölébredek-e vájjon én 
is Bécsig ?

Ödön urfi nem azért végezte el a nyolc 
gimnáziumot, hogy ne lett volna magához___ ° _ I ° j gimnáziumot, hogy ne lett volna magához

Eibeschiitz éttermében minden kedden
..  .......... m
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ségi gazda közvetett és közvetlen 
kezelése és felügyelete alatt van, 
ugyancsak az ő kötelessége a tenyész­
állatok gondozásának ellenőrzése stb. 
Mindezen munkákat pontosan elvégezni 
a gazda legjobb jóindulatú munkás­
sága mellett is alig képes ha­
csak minden idejét erre nem for­
dítja, akkor meg nem áll arányban a 
fizetése a saját gazdaságától elvont idő­
mulasztás értékével.

Tapolcza nagyközség jelzett birto­
kainak helyes, okszerű kezelése, mű­
velése, gondozása elvitázhatatlanul egy 
teljes munkaerőt kíván.

Véleményünk tehát az, hogy a köz­
ség összes földbirtokai, ingatlanai, te­
nyészállatai stb. okszerű és helyes ke­
zelésének, művelésének irányítására 
egy rendszeresített valóban gazdai 
állást kellene szervezni, amelyre leg­
helyesebb volna földmivelésiskolát vég- j 
zett egyént választani.

A jelenlegi tiszteletdijat ugyan fel 1 
kellene rendes fizetésre emelni, azon­
ban hisszük és bizton tudjuk, hogy | 
egy ügyes szakismerettel bíró gazda 
az okszerű gazdálkodás révén több­
szörösen meghozná a magasabbra eme­
lendő fizetést.

Ki akar írni olvasni tanulni?

Szólunk azon felnőttekről, akiknek 
még nem volt alkalmuk, az Írás és 
olvasás mesterségét megtanulni gyer­
mekkorukban. Az írás és olvasni tu­
dás a műveltség legelemibb fokmérője, 
s aki ezt gyermekkorában cl nem 
sajátította, annak fel kell használni az 
alkalmat, amelyet erre az Országos 
Közművelődési Tanács nyújt. — Ta­
nulni sohasem szégyen, különösen nem 
szégyen azt elsajátítani, amelynek 
segítségével a többi ismeretek birto­
kába is juthatunk.

Mint múlt heti számunkban emli-

tettük az Országos Közművelődési 
Tanács a vármegye kir. tanfelügyelője 
utján felhívást intézett a tapolezai 
róni. kath. iskolaszékhez, hogy az írni 
és olvasni nem tudó felnőttek részére 
a tói folyamán tanfolyamokat rendez­
zen. A népszámláláskor nyert tapasz­
talatok arról tesznek bizonyságot, hogy 
Tapolczán is vannak ily felnőttek, 
azért mindenki erkölcsi kötelességet 
teljesít, ha közvetve arra törekszik, 
hogy talán restelkedő embertársát a 
tanfolyamba leendő jelentkezésre bírja.

Tájékozásra közöljük a követke­
zőket : A tanfolyam novembertől—áp­
rilisig tart hetenkint 4 napon 2—2 
órán át (esti 5—7 óra között.) Az 
oktatás célja, az analfabétákat annyira 
megtanítani Írni cs olvasni, hogy a 
magyar nyomtatványokat folyékonyan 
olvasni tudják, egyszerűbb mondatokat 
pedig, előmondás után felírni képesek 
lesznek, a méter mérték alkalmazását 
ismerjék, végül a négy számolási 
alapművelet elemi készségét az 1000-es 
számközben elsajátítsák.

A tanfolyam teljesen ingyenes, sőt 
a résztvevők az összes tanszereket 

j ingyen kapják. A tanfolyam végez- 
I tével a kir. tanfelügyelő előtt vizsga 

lesz, és aki az Írást és olvasást el­
sajátította, bizonyítványt és j utal mi 
könyvet is kap.

Aki a tanfolyamon részt venni óhajt 
f. hó 15-ig jelentkezzék a róni. kath. 
elemi iskola igazgatójánál.

Itt van tehát az alkalom, a mulasz­
tottakat lehet pótolni. Tanulni nem 
szégyen, de ha a felnőtt ember Írni 
olvasni nem tud, az már valóban nagy 
szégyen.

*

E felhívással egyideüleg népies felol­
vasások és előadások tartására is fel­
hívja a közművelődési tanács a taní­
tókat, a kik rendszeres tervezet kere­
tében fognak a tél folyamán népies 
előadásokat tartanak.

TAPOLCZAI LAPOK
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Zalavármegye alispánja Tapolczán. 

Arvay Lajos Zalavármegye alispánja folyó 
hó 8-án Tapolczán tartózkodott, amidőn 
a .szolgaidról hivatalt vizsgálta meg és meg­
elégedését fejezte ki.

Letört bimbó. Súlyos csapás érte dr. Búzás 
Dezső ügyvédet, lapunk munkatársát, két 

; éves kis fiának halálával, kit nagy részvét 
mellett folyó hó 10-én kisértek ki a hely­
beli izr. sirkertbe.

Főispán beiktatása Zalaegerszegen. Ár-
vay Lajos alispán már kibocsátotta a f. hó 
hó 15-én tartandó főispánI székfoglaló köz- 

' gyűlésre szóló meghívót. Dr. Balázs Béla 
az uj főispán f. ho 14-én délután érkezik 
Zalaegerszegre; a vasúti állomáson a vár 

! megye közönsége fogja őt fogadni és annak 
nevében Hertelendy Ferenc főrend, üdvözli, 

í ezután a vármegye székhazába vonul, a hol 
a megyei tisztikar elén a vármegye alispánja 
fogj i őt üdvözölni. Másnap 15-én lesz a fő­
ispánt székfoglaló, amely Yeni santi-val kez- 

: dődik, utána tartandó közgyűlésen leteszi 
: hivatali esküjét, megtartja székfoglaló be- 
I szedjél ezután a vármegye közönsége ne­

vében dr. Kroller Miksa apát, bizottsági tag 
I üdvözli az uj főispánt. Közgyűlés után tisz­

telgések lesznek ; délután fél kettőkor az 
»Arany-Bárány“ vendéglőben diszebéd lesz.

Szent Imre ünnepély. A Tapolezai — 
Kath Kör. 1. hó 5-én a Kör helyiségében 
alkalmi énekek és szavalatok keretében ün­
nepelte az ifjúság védőszentjének Szent Im­
re hercegnek emlékét.

Gazdaköri gyűlés. A Tapolcavidéki gaz­
dakör igazgató választmánya folyó hó 14 én 
délelőtt 10 órakor a kör hivatalos helyisé­
gében gyűlést tart.

Időjárásunk a múlt hetekben a legked­
vezőbb volt. — A rég óhajtott kiadós csa­
padék után állandóan langyos derűit idő 
járásunk van. Az október hó végén volt, 
néhány hóharmatos éjszakára következő lan­
gyos derült időben a fák lombjai — a mú­
landóság memento! — lehullottak. Al­
kalmasabb, szebb őszi időnk már régóta volt, 
olyan mint az idén. Bárha a 12 ikére jósolt 
kedvezőt en időjárás helyett továbbra is él- 
vezhetnők az eddigi langyos őszi időjárást.

A szüret eredménye és a borárak Az 
idei szüret mint azt előre megjósoltuk meny- 
nyiségre nézve közepes, minőségre pedig, 
különösen a kiforrással nyert tapasztalatok
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való esze. Hallván tehát az ötödik úti társ 
sóhajtozását, gondolt merészet és nagyot, 
és ravasz pislogással szólott eképen:

— Tudja mit, igen tisztelt uraság ? Akar 
nyugodtan aludni Vác lg ?

— Hogyne akarnék ! válaszolta lelkendező j 
hangon a kérdezett.

■— No hát akkor tessék csak egészen 
nyugodtan elaludni, és én majd Vácnál föl­
keltem.

— Igazán fölkelt ? — tekintett rá az ál- j 
mosságon keresztül sugárzó örömmel Janik j 
bácsi.

— Föl én ! — erősgette sunyi bizonyko- [ 
dással a másik. — Tessék csak bátran el 
aludni ! Tessék csak rám hízni a dolgot.

— Lássa öcsém uram, ez már okos be- j 
szód, — mondta a pocakos. — Így legalább i 
a kecske is jóllakik, meg a káposzta is 
káposzta is megmarad. Kn is nyugodtan ál­
hatóm Vácig, maga pedig öcsém V act ól fog­
va úgy végignyujtózkodhat ezen az ülésen, 
mintha a legpompásabb nyoszolyán feküd­
nék. De figyelmeztetem, — toldta a szavá­
hoz, — hogy ha elfelejt fölébreszteni, akkor 
szent, hogy elalszom legalább is Marchegg- í 
ig, s maga az egész utón itt gubbaszthat 
mellettem a kuckóba. Hát most már csak j 
biztosan fölébreszt, mi?

— Föl — töl, — suttogta Ödön urli, s 
mivel ő maga is nagyon álmos volt, szintén 
ásított.

Janik bácsi pedig már nem is ásított csak 
hátra vetette boldogan a kövér fejét, s a kö­
vetkező percben már úgy hortyogott, mintha 
két nap óta nem aludt volna.

— A szomszt a ádáz tekintetet vetett 
rája.

No illegni ; vén pocakos, gondolta 
magában, — te s m lógsz Vácig itt ülni a 
nyakamon !

A vonat mega . s aztán megint tovább 
robogott. Most h igyta el Palota-Újpestet.

Janik bácsi, m g a többi három utas gond­
talanul hortyogott a szakaszban s egyedül 
Ödön ürít volt ehren. Ő is nagyokat pislo­
gott, de hát nem tehetett mást, várni kellett 
a következő állomásig. Ott aztán elfogyott 
a türelme, és amint a vonat megállt, egy­
szerre csak harsányan kiáltotta bele Janik 
bácsinak a fülébe, hogy :

— Vácz 1 Vácz ! Tessék kiszállni hamar ! 
Vácz !

— Mi — mi ? riadt föl első álmából amaz. 
— Mi — mi az, kérem ?

Vácz! Vácz ! Vácz 1 — Rázta meg
most már a karját az álmos férfiúnak Ödön 
urli. Tessék síelni mert. . .

Janik bácsi azonban nem várta be a mon­
dóka veget. Kapta a kalapját, botját és vad 
sietséggel rohant végig a kocsi folyosóján s 
épp az indulás pillanatában szerencsésen le­
ugrott a vonatról, amely tüszkölve, fújva, 
szikrázva dübörgőn tova az elhagyatott kis 
állomásról, amelyben a leszállóit utas sehogy- 
sem tudott ráösmerni Vácz állomásra. Hiába 
dörzsölte a szemét, biz az csak nem akart 
Vácz lenni.

— Hol vagyunk, kérem ? — fordult a vas­
úti emberhez. — Vácz ez ?

Az nagy lelki nyugalommal felelt .
— Dehogy kérem. Vácz még két állomás 

innen. Ez csak Dunakesz.
Janik bácsinak iziben elpárolgott a fejéből 

az álmosság, és dühösen kapott a fejéhez :
— Oh, hogy a beste lelke ! Két állomás­

sal előbb leszállított a vonatról, csakhogy 
hamarabb Halhasson !

Aminthogy igaz is. Ödön [urli most már 
lerázván magáról az alkalmatlan szomszé­
dot, sunyi pillantással nyújtózkodott végig 
az ülésen a tovaszáguldó vonaton.

— Na, —- nevetett m igában, — ez a bácsi 
sem kéri meg többé este az utitársát, hogy 
keltse föl Vácnál.

Zsoldos László.
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után kiváló. Jólehet kis átlagban nem a re­
meit minőségű, de nagy átlagában az idei 
termés minősége kiváló. — Kereslet elég 
élénk, s Így természetes hogy az uj borok 
ara is emelkedik; a vidékünkön eddig történt 
eladások, minőség szerint, 36—61 fillér között 
váltakoznak, ami elég szép ár, igaz, hogy a 
a munkáskéz árának emelkedése, a sokféle 
költséges védekezési eljárás, alig engedi re­
mélni, hogy még rekord termes mellett is a 
borok ára a jövőben is sűlyedjék.

Az országos vásárok megszüntetése.
A pozsonyi Kereskedelmi Testület mozgal- J 
mat indított az országos vásárok megszün­
tetésének érdekében. A kereskedelmi es ipar­
kamarákat is szeretnék ebbe a mozgalomba 1 
belevonni, amely mellett azzal érvelnek, hogy | 
a vásáros csakis silányabb minőségű, úgy­
nevezett bóvliárut hoz forgalomba és hogy 
a vásárlóközönséget a legtöbb esetben becsap­
ja, az illető helyen lakó, ott adót űzető ; 
kereskedőket pedig forgalmuk egy részétől ! 
megfosztván, károsítja — Hát meg a búcsú 
vásárfiák?!

Gyűjtések a József Iíir. Herceg Szana­
tórium Egyesület javára. A nevezett egye­
sület javára évenkint rendezni szokott gyűjtés 
az idén is igen szép eredménynyel végződött, 
természetes is, mikor a gyűjtést csinos lelkes 
urleanyok végezték, akik kérésének nem 
lehet ellentmondani. A gyűjtést az alább 
jelzett sikerrel a következők eszközölték 
Weisz Rózsiira 22 koronát, Faragó Aranka 
20 korona 66 fillért, Perlaky nőverek 15 
korona 49 f., Speer Anna 6 korona 86 f, 
Goldmann Czili 5 K. 02 f., Lessner Erzsiké 
4 K. 78 f., Domonkos Mariska 4 K. 12 f 
Fischer Erzsiké 4 K. 14 ('., Schwarcz Sárika 
2 K. 89 I., Hegyi Erzsébet 2 korona 17 f, 
Schwarcz Magda 1 korona 40 f., Liger Jolán 
I K. 26 f., Kerbler Erzsiké 1 K. 12 f., 
Aliczki Margit 38 f., Hcimler Erzsiké 30 f 
Barna Margitka 30 fillért. A halottak napján 
a temetőben felállított eddig beérkezett perse- 
lyek gyűjtése a következő : Tapolczán (Farkas 
Róza gyűjtése) 1 1 korona 39 fillér, Gyula- 
kesziben 6 korona 32 fillér, Nemesvitán 60 
tillér. A tarsolyokba szedett gyűjtések összege 
1 1 I korona 54 fillér, az eddig beérkezett 
perselyek gyűjtésé 18 kor. 31 fillér, amelyért 
a nyilvánosság előtt is köszönetét mond a 
szanatórium egyesület tapolezai bizottságá­
nak elnöksége. A gyűjtések még egy évben 
sem mutattak fel oly szép eredményt mint 
az idén, amit a gyűjtők lelkes fáradozásán 
kívül a bizottság még lelkesebb elnöknőjének 
Pollak Adolfné úrnő fáradhatlan buzgalma 
nak köszönhető.
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gényei elsöprik. Ezt kellene naponta, Vagy 
Wtalabb is hetivásár után összegereblézni, 
Km pedig a liget fainak leihullott leveleit.

Hány nyaraló vendég volt a Balatonnál
SzöveV bCh: l) 'Vl Jelent me8 a Balatoni 
Szövetség hivatalos idénylapjának a Magyar

engemek ez évi utolsó száma, amelyben 
Balatonnal nyaralt íurdővendégek számáról 
hoz kimutatást az 1911. év folyamán. Ez 
szerint a vendegek száma az egyes fürdő- 
helyeken a következő volt: Akaii 7, Alsóőrs 
lob, Aszok, 8, Badacsony 193, Balatonaliga 
3iV’ «""‘’Hu fdi l564' ßalatonbereny 
R ti;.‘í‘t°nb08ln'' ,65y. Balatonederics 93 
Balatonfoldvar 971, Balatonfüred 5198 Ba­
ja tongyorok 206, Balalonlelle 1594, Balaton­
kenese 795, Balatonkeresztur 109 Balaton 
udvari II, Balatonvilágos 188, Csopak 81 
haluszemes 1294, Fonyód 681, Gyenesdias 
337, Keszthely 2134, Keszthely-Héviz 5198 
Koroshegy 7, Őszöd 34, Paloznak 15 Ren- 
i5o7 e Rcvlulop 558, Siófok 2630, Szárszó 

képezd 97, Tihany 26, Zamárdi 688 
Zanka -8. Összesen : 31,725. Elég tekintélyes 
szám. J

Érdekes megfigyelni, hogy a közönség 
mily bizalommal van az osztálysorsjegyek 
liánt. Ez magyarázatot talál abban, hogy a 
sorsjegyek húzásánál a kormány gyakorolja 
az el enorzest. Oly sok ember jutott már 
ősz alysorsjegy által vagyonhoz, hogy jó 
szolgalatot velünk tenni, amidőn t. olvasóink- 
1 „ „aJaiHiuk, hogy a november 16-án kez­
dődő játékra rendeljenek sorsjegyet Kiss Ká- 
íoly es tarsa bankházában, Budapest, Kos­
suth Lajos-utca 13, mert köztudomású, hogy 
„Kiss szerencséje nagy

500 korona jutalomban részesül az, aki 
lehetővé teszi nekem, hogy biróilag meg'bün- 
tettessem azokat, akik a 30 év óta kitünően 
bevezetett B r á d y-féle gyomorcseppeket 
(ezelőtt mariazelli cseppek) hamisítják vagy 
utánozzák. A B r á d y-féle gyomorcseppek 
rózsaszínű kartonba vannak csomagolva 
metynek kulzeten ,a védjegy, a mariazelli 

. uz Maria képe és aláírásom, „C. Brádv“ 
latható. J

november

Épül ai állatni borközraktár. A Bada­
csonyibból hegyen épülő állami borközraktár 
munkálatai serényen haladnak, már a meg­
hosszabbított pince, erjesztő kamrák és cement­
hordók helyiségeit boltozzák. Ha az idő 
kedvező lesz, úgy remélhetőleg a tervezett 
időre, január elejére el is készül. A munká­
latok az államépitészeti hivatal kiküldötte 
és a laktál kezelő szólőszeti és borászati 
felügyelő ellenőrzéze mellett történik.

Őszi hangulat. Mindenütt elmúlás, enyé­
szet. Sárguló, hulló falevelek; koronájukat 
porba hullatott fák ; lombtalan, csupasz ágak. 
Az őszi nap sugaraiban zörögve esnek le a 
száraz falevelek, hogy éltetőül, erősbi tőül 
szolgáljanak az őket felnevelő anyának a 
lannk A levélhullás zenéjét a ligetben csak 
a villamostelep egyhangú töfögése és egy 
csomo levelest gyűjtő gyermek gerebléjétől 
megbolygatott kavics zörgése kiséri. Pedig 
a lehullott faleveleket ott kellene hagyni a 
latövében, mert ez erőt ad a fának, mert 
csak erős lombos fákkal lesz szép a liget. !
I haba sétál naponta három négyszer kérész- í 
tül a ligeten a rendnek őre, azért csak hóid- j 
jak a szabad prédának hagyott községi : 
vagyont. Bezzeg senki sem gondol az utcán ! 
fölgyülemlett rettentő őszi piszokra. Itt is j 
mindenki fának képzeli magát és szabadon 
hullatja szalonás papírját, a kirakodó tótok 
csomagoló papírjaikat, mások szalmát, zöldség 
maradványokat es más egyebet. Ez mind a 
a főutcán rothad szombattól- szombatig, mikor 
is nagy porfetlegek között, az egy heti szé­
gyenünkre szolgáló szemetet, a község sze-

Monstre-hangverseny Tapolczán. Jövő 
hónap masodikán oly nagyszabású zene-est 
színhelye lesz városunk, melyben eddig meg 
nem volt részünk. Ben diner Nándor az 
országos hirü, sőt a kontinensen is elismert 
zongoraművész látogat el hozzánk, hogy be­
mutassa művészetét. Ugyancsak vele együtt 
jón a székesfehérvári honvédzenekar tel­
jes filharmonikus kara, jeles karnagyának, 
r ricsaj Richárdnak vezetése mellett. Az 
estélyen közreműködik R o s t h y Annie enek- 
muvesznő, a budapesti lovag Merli-féle ének- 
iskola nagyhírű énektanárnője, kit ép a napok­
ban ért az a kitüntetés, hogy a közoktatásügyi 
minisztérium, melynek támogatása mellett 
fog a budapesti Egyetemi-énekkar Berlinben 
es Lipcsében december közepén hangversenyt 
adni, felkérte a németországi hangversenye­
ken való szereplésre. A művésznő nálunk 
ugyanazokat a dalokat lógja előadni, mint 
a berlini hangversenyen. Fellép az estelyen 
dt. Lányi Victor is, ki a szinfonikus 
estékről fog humoros előadást tartani. Bendi- 
ner többek között Liszt hires esz-dur zon­
goraversenyei is eljátsza zenekari kísérettel 
egy Er bar zongorán, a mit Earkasházi és 
Bíró budapesti zonvoragyárosok a tapolezai 
estie engedtek át. A honvédzenekar műsorán 
a legújabb számok fognak szerepelni. Jegyek 
6, 5, 4, 3 és 2 koronásak lesznek. Merjük 
jósolni, hogy a közönség ezt a kis városban 
ritkán található zenei eseményt kellő módon 
fogja honorálni.

Hajómenetrend
november hó I tői
Balatonboglár—-Révfülöp—Badacsony és visz-
sza a következő lesz, Balatonboglárról_
Révfülöpre indul délben 12 órakor és délután 
4 óra 2.. perckor. Révfülöpről —Badacsony­
ba indul, csak november hóban minden 
szombaton és vasárnap, délben 12 ó. 40 
perckor. Ugyanezen napokon Badacsonyból — 
Révfülöpre indul délután 2 órakor. Révfü­
löpről —Boglárra indul naponkint délelőtt 
9 o. 30 pkor és délután 3 órakor.

a Balatonon. Folyó évi 
a hajózás beszüntetéséig.

Az „Elet“ 45. száma a következő tartalom­
mal jelent meg: Ütés és visszaütés. Jzsóf._ A
kissármási láng. An ka János. A látogatás. 
Bokor Malvin. — Mindennapi kenyerünk. Móra 
Ferencz. — A Papné. (Regény.) Nitscli Árpád. 
— A mosoly. Két ház. (Költemények.) Lányi 
Sarolta. — Pekk. Kanizsay Ferenc. — Az 
ovális arckép. Poe Edgar. - Onna-YukL 
Lalcadio Hearn. — Valaki olvassa. (Költe­
mény.) Begyéts László. — Csütörtök ur.

I (Éegeny.) Chesterton-Hévey. — Egy kemény 
ember hálál a. — A Petőfi síremlék. — Szín - 
ház. - Mozgóképek. — Szerkesztői üzenetek.

Zalumegyei Almanach. Czobor Mátyás 
megyei aljegyző szerkesztésében a jövő év­
ben mar a harmadik évfolyam jelenik meg 
sokical bővebb és érdekesebb tartalommal 
mint az eddigiek. A naptári részén kívül 
Zala varmegye teljes betüsorrendes helyiség- 
névtárává! (eltüntetve a körjegyzőségeket, 
továbbá mely törvényszékhez, járásbíróság- 
hoz, kozjegyzőséghez tartozik, mi az utolsó 
postája. A megye teljes egyházi es világi 
tiszti címtárával ; a megyében lévő nagyobb 
iparvállalatok leírásával. E hivatalos és való- 
ban hézagot pótló részen kívül, ismerettel’- 
jesztó, tanulságos és érdekes cikkeket közöl 
a vármegye különböző vidékéről. Tapolczát 
es vidékét érdekli a Tapolczáról és a Bala­
ton legszebb vidékéről irt, képekkel illusztrált 
cikk, igen érdekes Gönczi által Göcsejről 
itt tartalmas cikk, telve eredeti szép felvé­
telekkel, érdekességét nagyban emeli Darimy 
nak tartalmas cikke Kisfaludy-ról, Festeticsről 
és Deák Ferenc ről. Kedves dolgokat irtak 
báró Kemény Elemérné, Lux Terka, Pubi 
(Hantke Emil) a zalaegerszegi deákok er­
délyi kirándulásáról Írja meg az epizódokat. 
Érdekes továbbá Lakatos Vince keszthelyi 
premontrei rendű főgimnáziumi tanár cikke 
„Balaton a költők dalaiban“ címmel Halis 
János kanizsai városi tanácsos „Hóhér ver- 
sek“ cimii cikke majd Suszter Oszkár ta­
nárnak Zalamegye költőiről irt értékes cikke, 
végül a szerző Jánossy Gusztáv a nemrég 
elhunyt veszprémi kananoknak, a jeles mű­
fordítóról, szépséges Balatonunk ezen nagy 
rajongójáról emlékszik meg. Az Almanach 
valóságos kis ismeretterjesztő, szórakoztató 
gyűjtemény, amely bennünket zalaiakat 
annyira erdekel, hogy egy mtellingens ház 
asztaláról sem volna szabad hiányoznia • 
de haszonnal, elvezettel olvashatja azt bárki’ 
p »tolja a naptárt is. Jegyzők, tanítók sze- 

j rezzelc be a községi népkönyvtár részére.
! Valóban dicséretre es elismerésre méltó mun- 
j kát végzett Czobor Mátyás vármegyei al­

jegyző az Almanach szerkeszjésévcl, melyet 
elismerésünkön kívül a munka beszerzésevei 
honorálhatunk.

Állandó butorkiállitás. A székesfőváros 
legérdekesebb látványosságai közé tartozik 
elvitázhatatlanul a budapesti Ipartestület véd­
nöksége alatt álló „Asztalosok Bútorcsarno­
ka“ Vili. Jószel'-körút 28. szám és Ferenciek- 
teie 4. sz. királyi-palota helyiségeiben levő 
állandó butorkiállitása. Itt a közönség egy 
helyen összegyűjtve, Ízlésesen csoportosítva 
megtalálja mindazt, ami egy modern lakás- 
berendezéshez szükséges. Az „Asztalosok 
Bútorcsarnoka“-nak tol tétlen megbízhatóságát 
szolid és jóhírnevén kívül igazolja még azon 
körülmény is, hogy minden eladott bútor­
darabért jótállást vállal.

Verekedés Küveskálon. Valóságos kis 
háborút rögtönöztek folyó hó 5-én Köveskál 
községben Kondor József és .Székely János 
balatonhenyei lakosok, akik Kovács Károly, 
Kovács András és Győríi József köveskáli 
lakosokat revorverlövésekkel eletveszelyesen 
megsebesítették. A verekedésben resztvett meg'
15 köveskáli és 4 balatonhenyei lakos, akiké’ 
a bíróságnál szintén feljelentettek.

Eltemette a homok. Simon Lajos 42 éves 
nemestörtördemiczi lakos, napszámosa lábdi-i 
hegyi homokbányában dolgozott és utasítás 
ellenére a magas homokfal alá ásott, miköz­
ben a meglazult homok lecsúszott és Simont 
maga alá temette, és már csak halva tudták 
a homok alul kimenteni. A szerencsétlen 
ember saját gondolatlanságának lett áldozata.
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A növényi eredetű hashajtók:
például a Rhabarbara, a többi között 
azzal a tulajdonsággal bírnak, hogy 
még folyton nagyobbodó adagoknál 
is folyton veszítenek hatásukból. Ellen­
ben Európa és Amerika legnagyobb 
kórházaiban végzett számtalan kísérlet 
folytán bebizonyult, hogy a természetes : 
Ferencz József-keserüviznek oly 
sok orvos által dicsért oldó és has­
hajtó hatása e gyógyvíznek ritka ter­
mészetes összetétele folytán még huza­
mos használat cselén is mindig cgyorma 
marad.

A modern therápiában tehát az or­
vosok mindinkább a természetes gyógy­
vizek használatát, ezek között különö- í 
sen a maga nemében páratlan Ferencz ! 
József-kesertivizet ajánlják. A Ferencz 
József-keseriiviz már 35 év óta van 
általános használatban s egy családban 
sem szabadna annak hiányoznia.

A valódi ferencz .lózsef-keserüviz 
miden jobb füszerkereskedésbő! és 
gyógyszertárból könnyű szerrel besze­
rezhető.

téli-menetrend a balatoni vasúton,
1 »polcáról Budapestre közvetlen gyorsvonat 

indul reggel 4 óra 20 pkor; egy másik köz- 
yeti.n személyvonat Tapolcáról indul délután 
;j ó 23 pkor, Budapestre érkezik este 10 ó 
ó5 pkor. A Tapolcáról délelőtt 0 ó 23 pkor 
induló személyvonat esik Adony-PuszUsza 
bölcsig közlekedik. Ezeken kiviil közvetlen

Tapolcza, 1011.

CERE

vonat indul J apolcáról Veszprémbe délután 
n ó 40 pkor, de a többi vonatnak is van 
csatlakozása Alsóörsön keresztül Veszprémig.

Budapestről — Tapolcára indul közvetlen 
személyvonat reggel 5 o 45 pkor, amely 
1 «polcára délben 12 o 45 pkor érkezik, —

I egy személyvonat indul Budapestről 8 ó 25 
pkor, amely d. u. 5 ó 013 pkor és az eddi- 

1 W gyorsvonat, amely d. u. 2 o 55 pkor in 
dulses este 8 ó 17 pkor érkezik Tapolcára. 
A 1 apolcára reggel 7 ó 28 pkor érkező 
vonat közvetlen Veszprémből indul.

Nyilvános köszönetek.
Kik fiunk elhunyta alkalmával részvétüket 

kifejezni szívesek voltak, fo adják ezúton is 
hálás köszönetünket.

/3r. Búzás Dezső és neje.

A helybeli izr. krajcáregylet tekintetes 
■ lnoksege ot szegeny.sorsu izr. tanuló tandija 
lejében 240 koronái, könyvsegélyre pedig 60 
koronát és igy összesen 300 koronát fizetett 
le pénztárunknál, mely nagylelkű adományért 
ez utón is hálás köszönetét mond.
.4. álamilag és községiteg segélyezett magán 
leánypolgári iskola szervező bizottsága ne­

vében :

TAPÜLCZAI LA P O K

Véts Károly, 
ideigl. elnök.

Bischoff Ilona 
igazgató.

Sziits Jenő 
pénztáros.

A
5955/1911. sz.

Hirdetmény.
Az 1884. XVII. t.- 

telmóben választandó

I

ipanhatóségi megbízottak
I választását I'apolcza nagyközség ta- 
j nácstermóben f évi dccz. hó 9-ik 

napjának d. c. 8 órájára tűzöm ki.
Választandó 20 iparhatósági meg­

bízott.

Az 52211 1885. kér. min. sz. rend. 
élteimében választó minden Tapolcán 
lakó iparos, kinek neve a választók 
névjegyzékében benn van, választható 
pedig ezek közül azon iparos aki 
legalább 10 s azon kereskedő aki 
legalább 20 kor. adót tizet.

A megválasztottak megbízatása 
1912. évi jan. 1-én kezdődik és 1912. 
évi decz. 31-ig tart.

A választás szavazólapokkal nyilvá­
nosan történik. A szavazatlapra 20 
választható egyén neve írandó.

A szavazatlapokon levő azon ne­
vek, melyek viselői nem választhatók, 
továbbá a fölösen irt nevek figyelembe 
nem vétetnek.

Amint a szavazók szórványosan je­
lentkeznek 15 percnyi várakozási idő 
után a szavazás bezáratik.

november 12‘

Tapolca, 1911. nov. 1.

172. §-a ér- Karácsony,
főszolgabíró.

iJ-K I I R A S
K. 30,C.iOO. —

Azon célból, hogy a CERES-élelzsirt ott is bevezessük „• 
nem használják, azon kéréssel fordulunk hű vevőinkhez, akik meggv
miszerint a következő kérdésekre válaszolni szíveskedjenek: ... .........—....

I. JVIi késztette Önt awa, hogy a Ceres-étel zsírral kísérletet teaven •> o mi 
más etelzsi rákkal szemben? 3. JVIely előnyei teszik azt önre. zv, néium- ui yen elonyei vannak ezen ételzsirnak 
eken előnyökről? elkulozhetetlenné ? 4. Ismerőseit hogyan győzi meg

azt reg, szokásból vagy megokolatlan előítéletből kifolyólag még 
‘ b°l es praktikus tapasztalataik alapján használják ezen cikket,

Ezen kérdésekre vonatkozó jó válaszokra a következő dijakat tűz­
zük ki, amelyek kisorsoltalak :

1 díj á K 1000 K 1000 I 20 dij . i K 100 K 2000
ID dij a K 
ft««.........

200 K 2000 1 1000 dij . i K 20 K 20000
K 22 000, , . , . . __________ ív zuuu

Lgy pályázati bíróság, melynek összeállítását annak i,l , • - , .
dönteni, mely válaszok fognak a 25 000 koronát kitevő lii .k _UJsagokban közölni fogjuk, cl fogja
pályázók kapjak meg a 2.S nyereményt melyek összege SoÍfO K Ce'jábÓ1 kisorso.tatni és mely

hzen 1 VílZíll nn tnind'i'/nlr ..... . .

Azon uáiyázóK közölt, a kik
válaszokat küldenek be. a következő nyeremények kerülnek kiosztásra"

I nyeremény á K 1000 K 1000 I 5 nyeremény a K 200 = K 1000 
->nyeremény ä K 500 = K 1000 | 20 nyeremény á K 10«) = |< 2000

K 2000 K 3000

K 30.000 —
--- . OUUU Ív ^ ---------- ---- =

iv'zcn pályázaton mindazok rcsztves/nck ktv1911. évi november hó 15 ig beküldik és legalább 'öt pípirszalL" M*'"Jo" VÁIaSZt alanti céS"ek legkésőbb
hogy a mi C eres-etelzsi,unkát fogyasztják; minden további öt szálaiért aTí =s-kock®k vagy csomagokról) azt igazolják, 
kap es ezáltal a sorsolásnál kettős, illetve többszörös esélye van.' ** ‘ ' alaszok beküldője egy-egy további sorsszámot
1011. évi decemb r hó'’ 20.-án déSőu?tl .áíko^'hlg'mégnuÍni^A nySteáVÍ IrTÍ’ K?pe'Z " R‘ ur Jelenlétében és irodájában
összes nyertesek jegyzéke kinyomatlatik es kívánatra bárkinek beküldetik. ' ' djU aZ0nnal megkapják, minden levonás nélkül. Az

SCHICHT GYÖRGY R.~T„ „Dij-pályázat“, AUSSIG, BÖHMEN.



Tepoleza, 1911.
6660/1911. tkv. szám.

Újabb árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi miszerint 
1 apole/.avidéki Gazdasági Takarékpénztár 
végrehajtatónak Somogyi Károly és Társa 
végrehajtást szenvedők elleni 500 kor. cs jár. 
iránti végrehajtási ügyében az árverés a 
tapolczai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság területén levő: I, a köveskáli 833. 
sztjkvben 326. hrsz. alatt ingatlanra az erre 
C. 16. sorsz. alatt Vörösmarty András javára 
bekeblezett haszonélvezeti jog fentartásával 
2222 korona, ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendeltetik és erre határidőül :

1911. évi december hó 13 napjának 
délelőtti 10 órája

Köveskál községházához, alulírott telekkönyvi 
hatósághoz kitiizetik.

Az árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsarának 20 %-át, készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való elő- 
leges letételei hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Köveskál községházánál bete- 
kinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolczán, 1911. évi november hó 1.
Papp, sk. kir. járásbiró.
A kiadvány hiteléül :

Ján, kir. telekkönyvvezető.

Három 2 évig használt

Viktoria szabályoz­
ható vaskályha

eladó

Czim a kiadóhivatalban.

HIRSCH JÓZSEF
m-XTKS ÜZLFTK FS FOSTÚLO.IB

T e> p o I e a (Főié r. i

Adandó, nai;y rO;tár •

Füstölt sonka. füstölt hús. füstölt szalonqa 
és szalámiból,

Friss sertéshús, i. rendű sertés -zsír- 
haj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA KAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBASZ, PARiZSI ÉSSZAKALADK

Legolcsóbb napi arak.

T A P 0 L C Z A 1 LAP O K

"Pauk Viiwros
-Í-V

vaskereskedós
T A F a 1L C Z

Vanlm ,diniül,mn migyválns-itck,, kt.-írái Nechwile 
Fenoncz szabad ilmnzott „AUSZTRIA- permetező 
-ni vvdul, Ív szil,',jónak főraktára, ■ , il.l. í önműködő. 
Rakoczy, legnyomásu, Mayfarth Edier vormore 
permetezők, nol i mt gyári ám ;

Szénkénegezök ló.vszcrüsV,, Borszivattyuk bor 
tömlők 0Icmrivh rendszer,. Ekék, Kaysei varrógépek 

golyós csapágyai

«'^bbVrliáS szőloprésekböl,
Lijíiclii es Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű 6S

Nehéz eisó rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alzaíréezek kaphatók

Allanao nagy raktár hasznaitvasúti 
sínekből es vasgerendákból.

oooQc:
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november 12.

KIADÓ
ifj. Barabás Rlbertnál

Berek utca sz.

egy 2 szobás lakás
mellékhelyiségekkel. Esetleg

elr-ulc)

az egész ház
i||(1ly áll .> szoba 3 konyha 

és a hozzá tartozó mellék- 
helyiségekkel.

Eladó tűzifa!
Hedry Sándor pusztadörögdi gazdaságában

(Ó Dörögd puszta)

eladó 175 erdei öl I. osztályú ha5Üott prima cserfa. 

Rra ölenkint 27 korona,
A fa kiutalványozása, készpénzfizetés ellenében venni szándékozók 
részére f. évi nov. hó 1.-től naponta d. e. 8 óra'tól déli 12-ig a hely- 
zinén (a majortól k. b. 1200 méternyire a csabrendeki ut melleti fade­

pónál) fog eszközöltetni.

\íy <fy \f /

V/

HIRDETMÉNY!
Hogy a lurbin fölösleges viz erejét kihasználhassam a

Szarvasi mű és Vámmalomnál
gyorsjáró vízszintes

FŰRÉSZ TELEPET
szereltettem;mellyel ba'rmily vékony és vastag fatörzseket 1 m. hossztól 
10 m. hosszúságig, minden kívánalmak szerint felmetszetem. Deszkát 
12 hüvelyk vastagságtól kezdve, pontos egyenes vágással.

Alkalma nyílik igy minden fatulajdonosnak, a legkisebb 
fatörzseit is értékes deszkává, padlóvá metszetni.

Vidéki szekeresek, fuvarosok pár órai várakozás mellett 
vissza is vihetik a felmunkált fájukat.

Karfákat, szőlőkarókat bármilyen fából célszerűen metszek 
mérsékelt áron.

Hegyi Gusztáv.
Ugyanott eladó 200 mm. jó parrag elöszéna minként 9 koronáért.

M/:! 1 1.-K V/ M
l'OX 'l'-U -/fxVlX yj'wfC*

TANTAL-LAMPA.
A legjobb fémszálas izzólámpa.
Árammcgtakaritás kb. 60"„.
Fehér fénnyel ég.
Rázkódásoknak ellenáll.
Fgési óráink száma meghaladja bármely izzólámpáét.

Minden helyzetben, tehát fölfelé állóan, 
ferdén, oldalt egyformán, kifogástalanul 
ég. Olcsóbb a többi fémszálas izzólám­
pánál. Nagyobb rendeléseknél magas 
engedmény.

Magyar Siemens-Schuckert-művek
Budapest, Vl., Teréz-körut 36,
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STOCK­
COGNAC 

MEDICINAL
hivatalos ólomzár rel el 
látott palackokban min- 

denüt kapható

Ganjis és Stocl(
gőzüzemű gyárából

B^coq.
FÖleroUíii :

Tapolcza és vidékére
KASZÁS SOMA

fűszer és csemege-keres­
kedésében,

Tapolczán.

I? w a n Y-fói<

GYOMOR-CSEPPEK
* Máriacelli Szűz Mária védjeggyel 
ellátva, melyeket „Máriacelli gyomor- 
cseppek"-nek nevez a nép, 30 esztendő 
óta úgy beváltak, hogy nélkülözhetet- 
minden háztartásban. — K cseppeknek 
utólérhe teilen ül jó hatása van emész­
tési zavaroknál, azután páratlan gyo­
morrontás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban. Kgy 
nagy üveg K. V60, kis üveget 90 
fillér, 6 üveget K. 5‘40, 3 nagv üve­
get K. 4’80 beküldése után küld franco 

B R A D Y K. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz" BÉC5,
I. Fleischmarkt 2., Depot 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriaczelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörüsszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és uta­

sítsunk vissza minden utánzatot.

eJk<ujJr

/S

Tisztítsd csak í

Glóbus
Tisztító kivonattal»]

motorokNyersolaj 
Szivógáz 
Diesel 
Benzin

ÉS LOKOMOBILOK
gyors

szállítás
kedvező
fizetési

feltételek
messze­

menő
jótállás.

Drezdai motorgyár részv.-társ.
Németország legrégibb, legnagyobb 

mótorgyára VEZÉRKÉPVISELÖ:

Gellert Ignác és Társa
Budapest, V, Koháry-u. 4.

Alkotmány-utcza sarok.

.....

Szőlöoltvágg és 
ggiiigölcsfaoltváng eladás,

Aki egészséges, olcsó és 
tartós szép szőlőt, vala­
mint erőteljes nemes gyü­
mölcsöt akar, teljes bi­

zalommal forduljon

VITYÉ MIKLÓS
Magyarország leglclkiismeie 
lesekben vezetett szőlőolt­
vány és gyOmölcsfaoltvány

Ös-Csanádon (Torontal m.)
ahol szokvány minő­
ségű, 1. rendű gyökeres 
fás, és sima zöldoltvá­
nyok, bor- és csemege­
fajokban, amerikai sima 

és gyökeres vesz ők, a legolcsóbb árban kaphatók. 
5zőlölugasnak külön e célra választott fajok. 
Gyűmölcsfaoltványokban a legnemesebb alma, 
körte, cseresnye, meggy, kajszinbarack, szilva, 

ringló és dió
Meines rózsa oltványokban szintén nagy választék. 

Sárga Orpington faj baromfi-tenyésztés.
Mindenben előjegyzések őszi és tavaszi szállításra 

elfogadtatnak.
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és 

bérmentve.

Válaszolva becses lapjára értesítem hogy szö- 
öoltványok sikerültek. A jövő tavaszszal ismét 
több mennyiségre lesz szükségem.

Kocsmáiul, 1911. 12. IX. Tisztelettel
Módly Lajos.

TAPOLCZA1 LAPOK

10 v'4’

november 12.

Tapolczán a Petőfi-utca 14 sz.

házamat

szabad kézből eladom.
^ Kerbler Károlyné.

Szőlő-oltványok.
5zŐlŐVC55ZŐk és Qleditschia (élő kerítés­
nek alkalmas) Cjemeték beszerzésére 
legmelegebben ajánljuk a legjobb hír­

névnek örvendő

SzücsSár|dorFia
Szőlőtelepét Bihardiószegen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, 
úgy ne vegyen addig oltványt vagy 
vesszőt míg a fenti cég nagy képes 
árjegyzékét nem kérte; ingyen és bér­
mentve. Ezen árjegyzék minden szőlő- 
birtokost érdekel hasznos tartalmánál 

fogva.
Olcsó ár é$ pontos kiszolgálás, 

számtalan elismerő levél.

A tisztelt érdeklődők a telep meg­
tekintésére szívesen láttatnak.

5-Ä ' ^3J' .Zip VljCií 'iSStA- 'j1 JiJ* p Ja,

A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK
és hitelszövetkezet

az Ofsz. Rözp. Hitelszövetkezet tagja.
12 éve fennáll, felhívja a n. é. butorvásárló közönség figyelmét,
hogy Vili, József-körut 28. sz. (Bérkocsis-utcza sarok,) 
valamint IV. kerület, Ferencziek-tere I. szám (Királyi bér­

palota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

lakásberendezési kiáliitás
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegysze­
rűbbtől legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett és szakbizottság 

állal felülvizsgált bútorokból áll.
Tel, s lakásberendezéseket művézi tervek szerint kézsitünk,

minden darab jótállás mellett adatik el.

ŐSZOLLÁ R GÁSPÁR
epiilet és mű lakatos lapoleza, Arany János-uteza, a zárda-kert

átellenéhen.

Készít minden c téren előforduló épéi let vasalast, modern 
fcakanéktüzhelyeket, lépcső-, sin-, erkélynéesokat- és 
vaskapukat.

L1 fogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor­
fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
iegjutónyosubb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező gépreszeket. hllto^nd mindenféle iiiéi'legjuvitást.
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Nyomatott Lőwy B. gyorssajtoján Tapolczán.


